



# 王莽岭景区要创5A

## ——访山西兰花王莽岭旅游开发有限公司总经理翟苏旗

### 不过分：带上棉袄到王莽岭避暑

见面后，翟总很随和地与记者互换名片，同时没忘热情邀请：“留个名片，方便大家来玩时找我。欢迎随时来啊！”

与翟总的聊天自然就从王莽岭的“冷”开始谈起。“就像你们感受到的，气温是王莽岭的优势之一。这里夏季最高气温也就28摄氏度，暑期平均气温仅22摄氏度，这对于相对炎热、且距离较短的中原地区来讲，绝对是避暑休闲的绝佳之处。说带着棉袄来避暑一点都不过分，早上想看日出，就得穿棉袄。还有一个优势就是王莽岭独特的资源优势。绵延800里的太行山耸于北京、河北、山西、河南4省市间，到南太行的王莽岭山势陡然升高至海拔1700米，随之急转下降跌入河南境内仅300米左右，瞬间形成的巨大落差，产生了绝壁千仞、群峰林立、危岩相跌、峡谷纵横的地质奇观。这种地质奇观前一段时间还有专家怀疑说是地心运动而非地壳运动引起，如果这种说法得到印证，那么王莽岭的地质贡献将不可估量。”

### 不夸张：南太行王莽岭算最靓

翟总说：“在开发王莽岭景区前，800里太行山我从南到北全走了下来，我感觉最为精彩的地方应该是南太行；毫不夸张地说，南太行最精彩的地方应该在万仙山、王莽岭、八里沟这一带。前两年晋城摄影家协会一个老师拍了一个集子——‘王莽岭影集’，被北京大学搞摄影的人看到了，他们很惊讶这儿还有这样一个鬼斧神工的地方，接着就来了。回去后影响得北大搞地质、植物的人都来了。现在这里已成了北京大学的一个实践基地。你们来的路上，希望小学那边住的都是北大的大学生、博士生，他们是来夏令营的，已经来半个月了。他们计划以后每年暑期都要来。一来可以避暑，二来这儿的地质、地貌、植被，可以帮助他们学习。”

### 不容易：十年终踏上成熟路

1997年开始打造王莽岭景区，参与并具体负责编制王莽岭第一个总体规划。1998年把王莽岭上下下走了一个遍。2000年陵川景区管理处成立，担任第一任主任。2003年晋城市委、

市政府以创建中国优秀旅游城市为契机，将王莽岭确定为晋城市打造生态旅游王牌的主战场，并把这个重任交给了晋城唯一的、有经济实力的上市公司兰花集团，翟苏旗作为股东代表出任总经理。2005年离开王莽岭仅半年，就被领导出面叫来景区工作，这一干就是6年。2008年，王莽岭旅游景区综合收入1500多万元，仅门票一项收入就突破了800万元。对此沧桑巨变，翟苏旗笑言：“在我看来，王莽岭才刚刚走上成熟景区之路。明年五一，‘卧龙山庄’投入使用后，我们就可以接待大型、高中档旅游团队，也可举行高规格的会议、提供高、中档娱乐休闲服务，加上原有的中、低档宾馆、饭店和农家乐，日接待量可达上万人，留宿床位可达2000人。”

翟总说，景区气温、资源、区位优势非常明显，难就难在景区从零开始，软、硬件建设一起上，所以现在虽然已投入4个多亿，但后期资金投入量还很大。还有就是景区的管理，我们为此已先行一步，完善规章制度，提升员工素质，中层出外学习，力争用一流队伍带出一流的景区，争取3至5年时间拿下5A。

### 旅游泰斗“论剑”鲁山

鲁山县旅游产业发展规划通过评审

近日，鲁山县旅游产业发展规划评审会在郑州大河锦江饭店举行。鲁山县有关领导及中科院、北京交大等多名业界专家出席了评审会。

会上，评审专家组详细听取了规划编制单位的汇报，对相关问题进行了深入讨论和咨询，并认真审核了规划成果。专家组认为，鲁山是目前全省第一个做旅游产业发展规划的部门。该规划技术路线先进、资源调查充分、资料数据翔实、产业体系完整、项目布局合理、发展战略切实可行、富有创新性，符合鲁山实际，具有很强的战略指导性和可操作性，对鲁山县落实河南旅游立省战略，打造鲁山旅游强县创造了很好的条件。规划评审委员会一致同意通过该规划。

据鲁山县县委书记荆建刚介绍，鲁山历史悠久，山清水秀，人杰地灵，旅游资源十分丰富，经过多年来的开发建设，初步形成了具有鲁山特色的旅游品牌和“拜大佛、游尧山、浴温泉”的精品旅游线路。编制《鲁山县旅游产业发展规划》，是落实省委省政府实施旅游立省发展战略，加快推进鲁山县旅游产业发展步伐的一项重要工作，对于实施旅游立县发展战略具有十分重要的作用。《鲁山县旅游产业发展规划》的编制和实施，将为该县的旅游产业综合发展提供科学、合理的依据。规划通过评审后，他们将认真组织实施并切实维护其严肃性、权威性，把鲁山的旅游工作推向一个新的阶段。 晚报记者 刘书荔

# 关山“中华第一猴山”开业迎宾

8月2日，关山太行国家公园投资千万元倾力打造的“中华第一猴山”正式开业迎宾。开业当天，相关省市领导亲自为“中华第一猴山”剪彩。自此，在青山、绿水、飞瀑、丛林中，与充满灵性的猴子嬉戏玩乐，欣赏大型猕猴实景演出，又将成为关山国家地质公园又一好去处。

晚报记者 刘书荔 贾晓娜



### 猕猴“乔丹”大灌篮

开业现场，众多猴子齐聚猴山，给大家表演它们各自的拿手好戏：快猴飞刀、猕猴“乔丹”大灌篮、猕猴骑车、猕猴跳舞、猴子走钢丝、猕猴拉车、猕猴回娘家……一时间，满眼的猴影翻飞，欢声笑语不断！大型猕猴实景演出场，与大自然的山水、树林、飞瀑巧妙地结合在一起，仿真桃子甚至不断引来野生猴子争相咬食，直到咬了几口咬不动，才发现上当，依依不舍地放开。

“太美了，真是神仙洞府！”猴山上的水帘洞更是引得游客一片赞叹。水帘瀑宽四米，将孙大圣洞府掩映在水帘后，洞内三连瀑水花四溅，猴王台、猴王妃官，还有水雾缭绕的猴国华

清池，让人不由神往不已。

亲密接触，共同做游戏等。

### “大圣猴群”定居猴山

据介绍，关山共有1000多只野生猕猴，它们活跃在景区各个角落，不时在游客中间穿插出没，灵巧的动作，滑稽的表情，常常逗得游客哈哈大笑。而其中最著名的就是“大圣猴群”，据传它们是齐天大圣孙悟空的直系子孙，是《西游记》中猕猴群的原型，它们子子孙孙在这里快乐生活了上千年，且习惯不变，还练兵演武，让现代人也能看到齐天大圣的盛况。目前，“大圣猴群”已定居“中华第一猴山”中的花果山野生猕猴苑，经过专业训练，已同人类熟悉异常，且充满了灵性，可与游客

### “猴经济”魅力渐现

据了解，除了关山太行国家公园之外，太行山脉的很多景区内都有野生猴子，有些景区的猴子甚至野性难驯，不时出来骚扰、伤害游客，成了景区一害。如何利用猴子来开发新的景观，一直是大家探索的问题。关山“中华第一猴山”的正式推出，不仅大大丰富了河南旅游产品，还探索出一条猴子的新兴发展之路，丰富了河南的旅游产品，将景区一害转变成景区一景，形成与全国各景区相区别的创新旅游项目，也掀开了“猴经济”的帷幕，为其他猴子种类繁多的景区探索出了一条新的发展道路。



今年夏天来香港海洋公园，湿身展开一个由史前世界为主题的惊险旅程！超过20只来自6500万年前栩栩如生的机动恐龙，已经强势驾临恐龙帝国！还有于7月1日上映的猛片《冰河世纪3：大威龙驾到》戏中的鬼马动物朋友和你一齐跌进恐龙世纪！记得约齐好友挑战石器水世界的疯狂玩水游戏！你更可以亲手发掘恐龙化石，做个史前考古学家！

**香港海洋公园史前夏水礼**

2009年7月1日至8月31日

精彩行程 不容错过

香港海洋公园全国咨询电话：400 8800 288 资料及价格如有更改，恕不另行通知。

**港澳五日高品质轻松逍遥之旅 3680元**

**欢乐香港行四星纯玩团 3480元** 特价

郑州直飞 每周日发团

漫步中环—香港半自助游 880元 两人起发团  
(含香港三晚三星级酒店住宿及半天中环游览)

香港海洋公园一日游 320元

香港自由行  
代订机场市区各酒店穿梭巴士  
代订郑州—香港(深圳)往返优惠机票  
专业香港订房，涵盖香港二至五星级98%的酒店